

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Суворовой Натальи Александровны «Клиническое течение и риск сердечно-сосудистых событий у больных хронической обструктивной болезнью легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.18. Внутренние болезни

Одной из ведущих причин летальности у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких (ХОБЛ) являются сердечно-сосудистые осложнения. В настоящее время проблема поиска предиктора прогрессирования ХОБЛ и развития осложнений крайне актуальна, ведь определение такого маркера позволило бы совершенствовать подходы в тактике ведения пациентов с ХОБЛ. В связи с этим исследование, выполненное Н.А. Суворовой, посвященное изучению роли маркера системного воспаления остеопонтина у пациентов с ХОБЛ, в риске ухудшения и развития сердечно-сосудистых осложнений, является безусловно актуальным.

Диссертационное исследование выполнено на достаточном количестве материала (99 пациентов) с применением корректных и современных методов исследования, а также с использованием широкого спектра статистических методик. В представленной работе впервые была продемонстрирована взаимосвязь повышенного уровня остеопонтина с частотой госпитализаций по поводу обострения ХОБЛ или развития сердечно-сосудистых событий с определением порогового уровня, при котором данный риск будет возрастать. Автором доказано повышение уровня остеопонтина у пациентов с коморбидной кардиореспираторной патологией. Результаты исследования в полном объеме были опубликованы в периодических журналах и доложены на национальных и международных научных конгрессах.

Автореферат диссертации точно отражает основное содержание работы, в кратком виде представляет всю необходимую информацию, характеризующую полученные в процессе исследования результаты, оформлен соответственно требованиям ГОСТ.

